

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID 150 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO  
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM  
Y 30 AÑO; ULTRA. Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la correspondencia  
**UNA PESETA LINEA**  
se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18. P.º  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
**UNA PESETA 30 NUMS**  
OFICINAS: FACTOR. 5

AÑO XL. NUM. 11518

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 15 de Octubre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

**LEON YEYES** Carrera San Jerónimo n.º 9  
PRIMERA Y ESPECIAL CASA  
**3000 PARAGUAS**  
seda, algodón, a 6 ptas.  
gró y sarga, 12 varillas, a 7 y 9.  
inglesa, automáticos, a 10.  
Modelos ingleses de capricho. precios plata de  
ley, a 5 y 6 ptas.—Novedades de abanicos y sombrillas.

**VENTA DEL ESTADO DE FONTELLAS**  
La subasta pública extrajudicial se verifica  
en Tudela de Navarra el día 27 del actual,  
por la cantidad en alza de 706709 pesetas  
75 céntimos. Para más detalles, dirigirse al  
notario D. JUSTINO OLIVER, Herrerías, 46,  
TUDELA.

**ALFOMBRAS PRÍNCIPE, 14.**  
Terciopelos y Bruselas para salones.

**ALFOMBRAS 6,** Magdalena, 6, pral.  
DESDE 15 PESETAS CHAQUETILLAS LANA IN-  
glesa, Rodríguez, Espoz y Mina, 17, pral.

**TRANSPORTES Y DILIGENCIAS PARA ALMERIA,**  
Soría y Teruel. L. Ramirez, calle Alcalá, núm. 12.

**CONSUELO CERVERA**  
abundancia a su clientela tener ya las últimas novedades pa-  
ra la presente estación 19, Príncipe, 21. Teléfono 15

**GONZALEZ, BYASS Y C.ª**  
Vinos de Jerez. (Véase el anuncio en 4.ª p.ª.)

**NAPOLEON FOTOGRAFIA**  
PRÍNCIPE, 14.  
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y  
REPRODUCCIONES AMPLIADAS

**ACEITE HOGG**  
de HIGADO FRESCO de BACALAO  
NATURAL y MEDICINAL.  
Recetado desde 40 AÑOS, por los primeros  
médicos del mundo entero, contra las enferme-  
dades del Pecho, Tos, Niños Esquíticos,  
Humores, Trunciones del estómago, Personas  
debiles, Pérdidas blancas, etc.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**  
A LAS SEIS DE LA MANANA.  
La Gaceta de hoy publica las disposi-  
ciones siguientes:  
—GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos ad-  
mitiendo a D. José de Carvajal y a D. Eduardo  
Augusto de Besson, la renuncia de vocales de  
la junta calificadora de los que pretenden in-  
gresar en el cuerpo de aspirantes a la judicatu-  
ra, y nombrando en su lugar a D. Francisco  
Duran y Cuervo y a D. Gabriel Rodríguez y  
Benedicto.  
—ULTRAMAR.—Real decreto dictando dis-  
posiciones sobre organización de los nuevos re-  
gistros de la Propiedad de Filipinas.  
—Otro, concediendo honores de jefe superior  
de administración a D. Francisco Rodríguez  
Maribona, vocal de la comision de amillara-  
miento de Matanzas.

—Otro, nombrando jefe de administracion de  
tercera clase en comision contador de la de  
primeros de la sala especial de Filipinas del  
Tribunal de Cuentas, a D. Manuel Medina.  
—Otro, reformando la plantilla del personal  
de la sala especial de Cuba y Puerto Rico en el  
Tribunal de Cuentas del Reino.  
—Otro, nombrando jefes de administracion  
de segunda clase, en comision contadores de la  
de primeros del Tribunal de Cuentas, con des-  
tino a la sala especial de Cuba y Puerto Rico a  
D. César Ordax Azeite y a D. José Velarde, y  
jefe de administracion de cuarta clase, conta-  
dor de la de primeros con destino a la misma  
sala a D. Francisco de Pavia Alvarado.  
—Otro, admitiendo la dimision a D. Felipe  
Pelaez del cargo de administrador é inspector  
central de Aduanas de Cuba, y nombrando en  
su lugar a D. Guillermo Laá y Rute.  
—Otro, nombrando en comision jefe de ad-  
ministracion de tercera clase administrador de  
la Aduana de la Habana, a D. Luis Izquierdo  
Roldán.

**POMOTO.**—Real decreto autorizando al  
ministro para que se lleven a efecto las subas-  
tas de las Obras publicas comprendidas en el  
plan aprobado para el presente ejercicio.  
—Real orden autorizando la transferencia del  
ferrocarril económico de San Felú de Guixols  
a Gerona, hecha por D. Juan Casas a favor de  
la sociedad del ferrocarril de San Felú de  
Guixols a Gerona.  
Del **EXTRANJERO** hemos recibido de  
la Agencia Fabra y de nuestros correspon-  
siales los siguientes **DESPACHOS TELE-  
GRAFICOS:**  
**Puerto-Rico, 14.**  
Ayer domingo salió de este puerto para la  
Habana el vapor correo *Veracruz*, de la com-  
pañia Transatlántica.  
**Lisboa, 14.**  
Algunos periódicos de esta capital dicen que  
el rey ha empeorado, aunque ligeramente, en  
la enfermedad que viene sufriendo.  
**Lisboa, 14.**  
El conde Casal Ribeiro, ministro plenipoten-  
ciario en Madrid, ha sufrido una caída en la  
escalera de su casa, hiriendo en la cabeza,  
por lo que se ha visto obligado a guardar cama.  
**Paris, 14.**  
Las entradas de ayer en la Exposicion ascen-  
dieron a 358000, a pesar de lo frio y desapacible  
del tiempo.  
En la mañana de hoy ha llegado el czar a  
Ludwigshust (Mecklenburgo), a fin de visitar  
al gran duque. La muchedumbre le hizo un en-  
tusiasmático recibimiento.  
**Berlin, 14.**  
El czar de Rusia ha enviado al canceller prin-  
cipe de Bismarck y al conde Herberto de Bis-  
marck dos tabaqueras de oro, adornadas con  
su retrato.  
**Roma, 14.**  
Su Santidad Leon XIII recibirá con gran  
pompa el día 20 del mes actual a la primera  
caravana de peregrinos franceses.  
**La 14.ª** corrida de abono, suspendida el do-  
mingo, se verificará el jueves próximo con los  
toros de Veragua y Orozco, que tan justamente  
llamaron la atencion de los aficionados en los  
corrales de la plaza. Los aplaudidos matadores  
Francisco y Guerrita son los encargados de la  
lidia, en union del célebre espada mejicano  
Ponciano Diaz, que tomará la alternativa. La  
embajada marroquí asistirá a la función.

Algunos periódicos, especialmente los  
conservadores, conceden gran im-  
portancia a las conferencias que se suponen  
celebradas entre los Sres. Cánovas del  
Castillo y duque de Tetuan, y generales  
Martinez Campos y Daban.

Dice anoche un colega que por virtud de  
denuncia formulada ante el fiscal de la  
Audencia de Málaga, se ha incoado pro-  
cedimiento criminal contra un abogado,  
emparentado por reciente matrimonio con  
una ilustre familia, por usar indebidamente  
varias condecoraciones.

**Telegrama TAURINO.**  
Zaragoza, 14 (6'30 t.).  
Los toros de Carriguri lidiados en la corrida  
de hoy han sido regulares. El quinto ha sido  
pareado por los matadores con banderillas de  
cuarta. Lagartijo le ha traseado bien, dán-  
dole dos medias estocadas regulares y lleván-  
dole junto a un caballo muerto, donde sentado  
sobre este y a medio metro de distancia del  
toro le tiró la puntilla, descabellándole luego  
con el estoque.  
Los matadores han logrado una gran ova-  
cion.  
El sexto toro tuvo que ser retirado al corral,  
después de una gran bronca.  
Mazzantini, al pasar al sétimo de muleta, fué  
enganchado por el calzon y suspendido; pero  
sin recibir herida. Levantándose lleno de coraje  
y descalzo de un pie siguió trasteando al toro  
y le dio una magnífica estocada que le hizo  
rodar a tierra, recibiendo el diestro muchos  
aplausos.  
La corrida en general mejor que la de ayer.  
La entrada un lleno.—Fondevilla.

El concilio provincial de Valencia se  
reunirá el día 18 del actual, festividad del  
evangelista San Lucas, y será el segundo  
que se celebre en dicha provincia.  
Se hallan practicando en la actualidad  
la visita pastoral, los obispos de Tarazona  
y de Vich; el arzobispo de Valladolid  
se halla en Gandia.  
Se ha nombrado en Barcelona una junta  
diocesana para organizar una peregrina-  
cion de jóvenes católicos al sepulcro de  
San Luis Gonzaga, en Roma, el año pró-  
ximo.

Una comision del ayuntamiento de Zamora,  
presidida por el alcalde de aquella  
capital, conferenció ayer con el señor  
presidente del Consejo de ministros para  
hacerle presente las aspiraciones de Zamora  
para que se fije aquella ciudad como  
punto de residencia del batallon escuela  
de cabos creado en sustitucion de la es-  
cuela de sargentos que se suprime, y para  
cuya instalacion conveniente y decorosa  
hizo el Municipio de Zamora gastos de  
verdadera consideracion.  
El Sr. Sagasta ofreció a la comision  
hacer cuanto estuviera de su parte para  
que sus deseos fueran cumplidamente sa-  
tisfechos.

**Copiamos de El Correo:**  
«Por lo que hace al Sr. Cánovas, nadie que  
esté medianamente informado ignora que ac-  
ta la union, no solo con el Sr. Romero  
Robledo, sino con otros elementos que considera  
deben recogerse, a ser posible; siendo tam-  
bien bastante público que el Sr. Cánovas re-  
clama de sus amigos, altos y bajos, lo dejen  
en libertad de accion para resolver lo que estime  
mejor.  
No es argumento, por otra parte, de abono  
el de los incautos que hablan de una simple  
coalicion para alcanzar el poder, porque el  
precedente de los liberales que esgrimen, de-  
muestra precisamente todo lo contrario de lo  
que ellos pretenden, porque los liberales, año  
y medio antes de ser poder, se reunieron un

día para pactar como pactaron un dogma y  
una jefatura.  
Hagan esto los conservadores y sus afines,  
y luego el que a esta concordia llamen coalicion,  
fusion, conjuncion, coincidencia ó como que-  
ieran, esto es un detalle niñio.  
Una doctrina, una tendencia y una jefatura,  
que abraza a elementos numerosos con raices  
en el pais, y con medios y organismos adecua-  
dos para el arte del gobierno, es lo que consti-  
tuyen un partido; las condiciones, en una pa-  
labra, que en mayor ó menor proporcion re-  
unen hace tiempo y tambien en la actualidad,  
liberales y conservadores, ó por otro nombre,  
las colectividades que legitimamente acaudi-  
llan los Sres. Cánovas y Sagasta.»

Anoche celebró junta ordinaria la Real Aca-  
demia de San Fernando, presidida por D. Fran-  
cisco Beller, por indisposicion del director se-  
ñor Madrazo (D. Federico).  
Después de la lectura y aprobacion del acta  
de la anterior y de verificar el despacho ordi-  
nario, el señor secretario general dió lectura  
de una comunicacion del señor director gene-  
ral de Instruccion pública, pidiendo informe a  
la Academia acerca del mérito y condiciones de  
una obra artística.  
Se dió lectura a varias comunicaciones de  
académicos correspondientes y de comisiones  
provinciales de monumentos, sobre diferentes  
asuntos, y se levantó la sesion.

El juguete cómico lirico en un acto, titulado  
*Bañuelos*, que anoche se estrenó en el teatro  
Eslava, no agradó al público.  
**TELEGRAMA OFICIAL:**  
Cuenca, 14 (2'45 t.).  
El gobernador al ministro.  
A las nueve y media de la mañana tuve co-  
nocimiento de que en la casa de Beneficencia  
habia sido muerta violentamente una hermana  
de la Caridad. Constituido en el lugar del su-  
ceso, acompañado de los oficiales y auxiliares  
de este gobierno, procedí a practicar las oportu-  
nas diligencias interin se personaba el juez  
agudo en dicho establecimiento, llamán-  
dose Isaac Casamayor, el cual, interrogado por  
mí, declaró ser el autor del asesinato, manifi-  
stando que el arma conque cometió el delito  
habia escondido en el cuarto roperia, sitio don-  
de la hirió.  
Llegado el juzgado hice entrega del autor  
y de las diligencias practicadas. Reconocido el  
cáddaver, resultó ser de la hermana sor Angela  
Peral. La herida fué producida con un estoque  
corto, penetrando por la espalda y saliendo por  
el pecho en la region del corazon.  
A las doce ha quedado terminado el sumario  
y mañana pasará a la Audencia, gracias a la  
diligencia del juzgado.

En la calle de Quiñones falleció anoche  
a las doce, a consecuencia de un vómito  
de sangre, un individuo decentemente ves-  
tido, que representaba tener unos 36 años  
de edad.  
—Un cochero de punto entregó ayer a  
un inspector de policia urbana un gabán  
que se dejó olvidado en el coche un indivi-  
duo de nacionalidad portuguesa.  
El gabán se encuentra en el gobierno  
civil a disposicion de su dueño.  
—Un reloj que le fué robado a un caba-  
llero el sábado a las ocho de la noche en  
la calle de Alcalá, se halla en poder del  
gobernador civil.  
Ahora se da el caso de que el que no es  
habido es el individuo robado.

Las credenciales de la embajada mar-  
roquí y los regalos del sultan para S. M.  
la reina regente, llegarán hoy a Cádiz en

el crucero *Navarra* y a Madrid pasará  
mañana.

**DE PROVINCIAS** ha recibido esta ma-  
drugada **LA CORRESPONDENCIA DE  
ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELE-  
GRAFICOS:**  
Barcelona, 14 (10'47 n.).  
Bolsin Interior, 78-71; Exterior, 77-41;  
Cubas, 105-88; Nortes, 93-08; Colonial,  
67-88; Francia, 66-80; Orenses, 19-90.—  
*Freixa.*  
Tánger, 14 (8'30 n.).  
Cádiz, 14 (8'25 n.).

Ha llegado a esta el agregado de nues-  
tra legacion en Tánger señor conde de  
Haro, quien a las cinco de la mañana saldrá  
para Madrid.

Hablando con el del disgusto que ha  
podido motivar su llamada, me ha dicho  
que el moro fué el agresor y que él se li-  
mitó a defenderse, por lo que el ministro  
de la Guerra del sultan, dándole la razon,  
le suplico que perdonase al moro.

La prensa parece que ha exagerado mu-  
cho el alcance del suceso.—*Quera.*

Ha zarpado del puerto de Cádiz con  
rumbo a la república Argentina el vapor  
*Esava*, llevando 1024 emigrantes. De és-  
tos, 287 se embarcaron en Cádiz; el resto  
procede de Italia.

Los nuevos sellos de comunicaciones  
que circulan desde 1.º del corriente y en  
los cuales se ha estampado por primera  
vez el busto del rey D. Alfonso XIII, for-  
man la emision 33.ª que se ha hecho desde  
que en 1849 se estableció el sistema de  
sellos para portear en España; según los  
curiosos datos recogidos por un colega.  
El primero, conocido por el del «oso», lo  
mandó grabar la Direccion de Correos  
por su cuenta; los restantes se han hecho  
en la Fábrica Nacional del Timbre.  
Los sellos sustituidos que han de cadu-  
car el 31 de diciembre próximo, pertene-  
cen a las emisiones 31.ª y 32.ª; la primera  
compuesta de los timbres de 2, 5, 10, 20,  
40 y 80 céntimos, 1, 4 y 10 pesetas, se pu-  
so en circulacion en 1.º de mayo de 1879; y  
la segunda de 15, 30 y 75 céntimos, en 1.º  
de enero de 1882, siendo estas dos emisio-  
nes las que más tiempo han circulado, a  
pesar de falsificados varias veces estos  
sellos.

La palabra «Comunicaciones» en susti-  
tucion de «Correos y Telégrafos» que os-  
tentan los nuevos timbres, se usó tam-  
bien en los de los años del 70 al 79.

El sello de un céntimo de peseta, divi-  
dido en cuatro quebrados, con la cifra de  
114 céntimo, y que ha de seguir circulan-  
do juntamente con los nuevos elaborados,  
data del año 1872 y pertenece a la emi-  
sion 13.ª.

Los nuevos sellos ostentan el busto del  
rey a la izquierda de los mismos, dentro  
de un óvalo; la estampacion se ha hecho  
sobre papel blanco, en las siguientes tin-  
tas:  
Sello de 2 céntimos, color verde.  
Idem de 3 céntimos, azul pálido.  
Idem de 10 céntimos, bruno.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. ULTIMO AMOR. JORGE OHNET. 43

seguridad de haber desplegado toda mi elocuen-  
cia. Estuve convincente, apasionado, y asegurado  
con toda franqueza que vacié el fondo de mi  
equipaje de seducciones. Tengo, sin embargo,  
el sentimiento de confesar que no he triunfado  
del todo.  
—Entonces...  
—Entonces, ¿qué he de hacer yo si usted no  
me ayuda? Me he dirigido a usted esta noche  
para contarle mi aventura y rogarla que se in-  
terese por mí. Una mujer, y sobre todo una mu-  
jer como usted, es un aliado decisivo para un  
pobre muchacho como yo. Hace un momento  
dijo usted que tenía sobre ella cierta autoridad  
moral; pues bien, ejerzala en mi favor y hará la  
dicha de los dos, puesto que yo la amo, y res-  
pondiendo de que, si todavía no ha entregado su co-  
razón a otro, sabré hacerle amar por ella.  
Mina se estremeció al escuchar aquella fra-  
se «si no ha entregado su corazón a otro.» Una  
arruga se dibujó en su hermosa frente, y ante  
sus ojos pasó un denso velo. El recuerdo de sus  
antiguas sospechas tomó de nuevo cuerpo en su  
imaginación, y solo se calmó a la idea de que su  
plan serviría de prueba decisiva.  
—Si Armando—se dijo—acepta con tranqui-  
lidad este matrimonio y puedo decidir a Lydia a  
que se case con Pablo, todo se ha salvado. La  
combinacion que preparo en este momento está  
basada en el consejo de mi antiguo amigo. ¿Por  
qué temer en vez de esperar? Debo alegrarme  
por llegar tan oportunamente a la realizacion de  
mis fines.  
A pesar de estas razones, que ninguna réplica  
podía debilitar, Mina se consideró incapaz de  
vencer su turbacion. Durante tres meses se ha-  
bía medido en una confiada seguridad, pero en  
un minuto acudieron a su mente todas sus in-  
quietudes y prevenciones. Su carácter no era el  
más a propósito para retroceder ante una lucha  
suprema; por el contrario, la anhélaba, porque  
creía que la duda es el peor de los males, y para  
salir de tan violenta situacion estaba resuelta a  
todo. Severo cuanto pudo su semblante y diri-  
giéndose a Pablo.  
—¿Usted conmigo en absoluto?—le dijo.—  
Lo que sea necesario decir ó hacer con Lydia  
lo diré y lo haré.  
—Entonces estoy seguro de vencer—exclamó  
el baron con alegría.  
—Ante todo sea usted discreto y no cuente lo  
que acaba de confíarme a ninguna de las perso-  
nas que están aquí. ¿Me oye usted bien?... A nin-  
guna. Ni aun Armando debe conocer esos pro-  
yectos. Es una de las condiciones indispensables  
para el éxito.  
—Será mudo.  
—Aproximémonos porque comienzan a notar  
nuestro conciliábulo. No aparezcamos como cons-  
piradores.  
Volviéron a la terraza, que estaba deliciosa  
con la suave brisa de la noche, pues al humede-  
cerse las flores esparcían deliciosos perfumes.  
En el cielo, tachonado de estrellas, veíase por  
encima de la colina que marcaba la direccion de  
Villiers, la luna creciente iluminando con cierta  
vaguedad el camino.  
—¿No es ya hora de ir al Casino?—preguntó el  
baron Tesorier.—Hay esta noche una *sauterie*.

y debemos acudir a ver bailar a las lindas fo-  
rasteras.  
—Vayan ustedes—dijo Mina—y yo estoy mu-  
caneada. Vé tú, Armando, si quieres.  
—No, gracias; prefiero quedarme contigo.  
Mina se sonrojó; un vivo carmin coloró sus  
mejillas, y su seno se agitó ante la idea de que  
se presentaba por sí misma la ocasion de jugar  
con Armando la partida suprema. Hizo un ges-  
to, y con voz que la emocion corononecía, dijo  
—Pues quedate.  
Una vez solos, pasaron al salón. La condesa  
se acomodó en un silloncito cerca de la mesa,  
en que yacian sus labores, y siguió con los ojos,  
durante un instante, a su marido, que paseaba  
absorto de un extremo a otro de la estancia. En  
una de las vueltas, y al encontrarse ambos fren-  
te a frente, la condesa abordó la conversacion.  
—He hablado esta noche largamente con Pa-  
blo de cosas que a todos nos interesan.  
—¿Ah!—dijo su marido levantando brusca-  
mente la cabeza.  
—Sí, había notado desde hace algún tiempo  
que era muy asiduo con Lydia y he querido co-  
nocer sus intenciones...  
—¿Y te las ha manifestado?—interrogó Ar-  
mando con tono irónico.  
—Sí.  
—¿Y son?  
—¡Oh! Muy satisfactorias para nosotros; de-  
sea hacerla su esposa.  
—Muy bien; pero entre sus deseos y la reali-  
zacion existe un pequeño obstáculo, que es la  
voluntad de mi prima.  
—¿Y esa voluntad ¿la conoces tú?  
—La conozco, pues del mismo modo que tú,  
notando que Cravant pensaba en Lydia, inter-  
rogaste al pretendiente, yo he consultado la  
voluntad de la pretendida.  
—¿Y te ha respondido?  
—Que no le agrada Pablo.  
Madama de Fontenay inclinó la cabeza sobre  
el pecho, y profundamente conmovida, guardó  
silencio durante un minuto. ¿Qué extraño desig-  
nio había impulsado a Armando a semejante  
averiguacion, parecia a la suya? ¿Habría obe-  
decido al mismo sentimiento de celosa inquietud?  
Mientras ella pretendía averiguar si el pen-  
samiento de Lydia ocupaba, por poco que fuera  
a su marido, este trataba de aquilatar el grado  
de afecto que a Lydia inspiraba Pablo. La con-  
dega, dispuesta a atacar a Armando hasta en  
sus últimas trincheras, replicó al cabo de un  
instante:  
—Eso mismo me ha dicho Pablo esta noche,  
porque no se hace ilusiones, pero no se ha des-  
animado y continuará cortejando a Lydia, con-  
vencido de que, afuerza de asiduidad, logrará  
imponerla. Ha solicitado mi apoyo y se le ha  
prometido.  
El rostro de Armando se contrajo, frunció el  
entrecejo, y con voz áspera repuso:  
—Más valia que te hubieses excusado. El de-  
ber de una buena señora de su casa consiste en  
no turbar la tranquilidad de sus huéspedes; ¿has  
traído a Lydia para exponerla a las imperti-  
nencias de nuestros amigos?  
—No creo que Cravant me moleste; si ella  
no ha tomado en serio la peticion, puede que re-  
fexionando varie de consejo. No será la primera

Dudaba de que el alejamiento fuese casual, y un  
furor mal contenido estalló en su interior.  
—Entremos en el parador y preparemosnos pa-  
ra marchar—dijo Mina.—Así nos verán y ven-  
drán a nuestro encuentro.  
—Voy a avisarles—dijo el conde;—no parecen  
acordarse de nosotros, y llegarían a Beuzeval si  
no los detuviese.  
No había terminado de hablar cuando avanza-  
ba a grandes pasos entre las lanchas, atrave-  
sando la plaza y subiendo hacia el muelle. Al  
llegar al puente de Dives, en vez de presentarse,  
se ocultó lo más que pudo, como si su designio  
fuera sorprender a los fugitivos.  
Su trabajo era inútil, porque los jóvenes se  
habían sentado y continuaban charlando con la  
mayor tranquilidad. El camino estaba desierto,  
el pequeño puerto vacío, y únicamente las gol-  
ondrinas, que revoloteaban buscando pececillos  
en el fango, dejado al descubierto por el flujo,  
hubieran podido oírles. Lydia se había detenido  
un instante ante un antiguo barco de pesca con-  
vertido en vivienda y sobre cuyas bordas había  
un grupo de muchachos. Dándole algunas mo-  
nedas, la había sorprendido Pablo, que la siguió  
por pura galanteria para que no fuese sola.  
No le había dado ninguna premeditacion ni  
había pensado: «voy a acompañarla, a buscar un  
pretexto, y a expresarle todo el entusiasmo que  
su gracia y su belleza me inspiran.» No era el  
baron tan habil ni tan resuelto. Le encantaba la  
señorita Audrimont, desde su primera entrevis-  
ta, más que ninguna mujer de las que él trataba  
hasta entonces, y eso que la había tratado ado-  
rables.  
Al pensar en ella constantemente, llegó a pre-  
guntarse si lo que sentía sería amor; pero entre  
eso y quemar sus naves, pronunciando decisivos  
votos, había una enorme distancia, un camino  
muy largo que recorrer antes de llegar al punto  
final del matrimonio. Porque con Lydia no era  
posible otro desenlace, y aun no pensaba en el  
el joven aristócrata. Muchas veces envidió al di-  
choso mortal que fuese con el tiempo marido de  
aquella mujer; pero nunca pensó en que podría  
serlo él. Sin embargo, bajaba una pendiente rá-  
pida, sin apercibirse de que era expuesta a una  
caída.  
—¿Qué existencia tan extraña la de esas gen-  
tes!—dijo mostrando a Lydia una mujer que les  
miraba con curiosidad por una ventana abierta  
en el costado de una de las embarcaciones con-  
vertidas en casas. Nacen, viven y mueren en un  
barco.  
—A todos nos pasa lo mismo—respondió.—  
¿No es nuestro barco perpetuo la sociedad en  
que vivimos? Ellos viven en la miseria y nos-  
otros en el lujo; esa es la única diferencia. No  
aseguraré que nuestra suerte sea mejor que la  
suya.  
—¡Oh! Eso es filosofía igualitaria. ¿Va usted  
a hacerse socialista?  
—No lo era usted. Es que me acuerdo de lo  
que he visto en mi país, en las márgenes de San  
Lorenzo ó de los grandes lagos; en aldeas de una  
sencillez primitiva, viven multitud de familias  
en chozas de paja; el padre y los hijos cazando,  
la madre y las hijas cuidando el hogar, tenien-  
do por todo horizonte el agua azulada, los bos-  
ques verdes y el oscuro color de la tierra. Nada

cómo hay en sus miserables viviendas, na-  
da ambicionan sus cerebros, sumidos en la ig-  
norancia más completa de las satisfacciones  
intelectuales, y sin embargo, son dichosos, y  
me han hecho pensar muchas veces en que efec-  
tivamente debían serlo. Veía al propio tiem-  
po a mi padre consumido por la angustia de las  
especulaciones comerciales, dominado por la  
fiebre, esperando un alza ó baja en los géneros  
para emplear un buen puñado de oro; compa-  
raba su agitacion dolorosa con la tranquilidad  
de aquellos seres y comprendía la dicha de los  
ignorantes y de los pobres. Mi padre era envidiado  
de todos, se le consideraba como un persona-  
je de gran importancia, y sin embargo, era más  
digno de compasion que el último de los habi-  
tantes de la llanura.  
—Le quería usted mucho, y el quería tanto a  
usted como a su esposa.  
—Sí, pero gozaba menos con nuestra ternura  
que aquellas gentes con la de su mujer y sus hi-  
jos. Le distraían demasiado los negocios. ¡Oh!  
¡jamás exclusivamente, subordinarlo todo a un  
afecto único... esa es la vida!  
—Señorita Lydia—dijo Pablo con tono ligero,  
pero con repentina emocion,—¿tiene usted real-  
mente un corazón apasionado?  
—No lo sé—respondió ella con aire soñador,  
—pero no soy frívola, no quiero a todo el mundo.  
Cravant sintió una emocion tan violenta, que  
por un instante quedó como aturdido.  
Luego, después de un corto silencio, y como si  
hiciera un gran esfuerzo para franquear un obs-  
táculo supremo, dijo:  
—¿Y a mí, me profesa usted algún afecto?  
Ella se echó a reír, y mirándole de pies a ca-  
beza, con aquel aire altivo que le prestaba un  
encanto tan picaresco.  
—Es usted muy curioso,—respondió.  
—No es curiosidad; es amor.  
—¿Qué honor para mí, señor baron!—dijo ale-  
gramente.  
—No es usted formal, señorita Audrimont.  
—¡Formal! ¡Ya lo creo! ¡Yo no faltaria más! Si  
ahora hablara en serio rogaria a usted que vol-  
viese al lado de nuestros amigos, que se han que-  
dado allí contando los granos de arena, y que  
congrase sus galanterías a la señora de Jess-  
sac ó a la señora Tresorier.  
—Hace mucho tiempo que las he dicho todo  
cuanto tenía que decirles.  
—¡Bravo! ¿Y cree usted que después de seme-  
jante confesion voy a seguir hablando con usted?  
Llegará un día en que, hablando de mí con al-  
guna señora ó señorita, repita usted lo que ac-  
aba de decir de esas señoras con una fatidica in-  
pertinencia en sumo grado.  
—No me ha comprendido usted, hace diez  
años que conozco a la señora Tresorier y a la  
señora de Jessac; me he criado con ellas y nos  
conocemos demasiado para divertirnos con sus  
retas mutuas galanterías.  
—De suerte que únicamente se dirige usted a  
mí por la curiosidad que engendra lo descono-  
cido?  
—¡Maliciosa! Se divierte usted en atormentar-  
me, a pesar de saber que soy sincero.  
—Ya es un mérito.  
—Escícheme usted solamente cinco minutos

Idem de 15 céntimos, fotografía oscura. Idem de 20 céntimos, verde. Idem de 25 céntimos, azul union postal. Idem de 30 céntimos, verde bronceado. Idem de 40 céntimos, fotografía clara. Idem de 50 céntimos, rosa oscuro. Idem de 75 céntimos, naranja. Idem de 1 peseta, bruno violeta. Idem de 2 pesetas, rojo china. Idem de 10 pesetas, laca coral.

Con los timbres reseñados se compone la colección de sellos de Correo de España y de sus posesiones de Ultramar, de 371 variedades; 186 corresponden a la Península y 185 a nuestras provincias de Ultramar, según la cuenta que lleva el señor Duro.

El Diario de Avisos publica un edicto del juzgado de instrucción del Norte de esta corte, llamando a una señora para que declare en causa criminal que allí se instruye contra un ciudadano por el delito de hurto de una peseta en calderilla.

Según cálculo de persona competente, los gastos de este proceso ascenderán para el Tesoro a más de 200 pesetas.

Ya ha recibido el Sr. Aguilera contestación a la consulta que elevó al ministro de la Gobernación sobre la interpretación de la real orden de suspensión de concejales.

El ministro dice al gobernador, según asegura un colega, que a éste le corresponde decretar las nuevas suspensiones de aquellos concejales que firman el acuerdo de las sisas; y que si alguno de ellos protesta de que su firma no es aquella que figura en el acta, que se proceda a la formación de un expediente aclaratorio.

Hoy mismo pasará el Sr. Aguilera una comunicación al Ayuntamiento, suspendiendo a todos los concejales que tomaron parte en el acuerdo de las sisas, y después procederá a otras suspensiones, que parece alcanzarán a todos los concejales con excepción de uno solo.

Parce que no se ha concedido a los religiosos capuchinos de Filipinas la extensión de quintas para los novicios de la comunidad que tenían solicitada.

En el consejo del miércoles parece ya seguro que se terminará la combinación del alto personal pendiente.

Se halla en Murcia, por una corta temporada, el director de la real Escuela de Canto y Declamación de Madrid y distinguido artista, D. Francisco de Lucas.

Se ha suspendido la peregrinación que en el presente mes debía salir de Barcelona para los Santos Lugares, aplazándose para la primavera próxima.

Es muy probable que uno de los primeros proyectos de ley que se discutan en el Congreso, sea el de la rebaja del censo electoral en Cuba y Puerto Rico.

Ha vuelto a hablarse entre los conservadores de posibles inteligencias para las próximas elecciones municipales con otros elementos de oposición.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Esta mañana ha regresado a Madrid el Sr. Romero Robledo con su distinguida esposa y sus hijas. En la estación le esperaban sus amigos políticos que llenaban el andén y le recibieron con una salva de aplausos. Entre ellos figuraban muchos de los correligionarios de los Sres. Martes y Cassola.

El Sr. Romero Robledo se abrió difícilmente paso entre la multitud que deseaba verle y saludarle.

El Sr. Cassola fué de los primeros que estrecharon su mano.

Durante las horas de la mañana han sido en gran número los reformistas y los conjurados que han ido a conocer el pen-

samiento político del Sr. Romero Robledo. Este no se ha ocultado para decir que no había nada de cuanto se ha dicho sobre su reintegro en el partido liberal conservador. Pero añadió, que si las circunstancias aconsejaran o exigieran una coalición de las minorías monárquicas y de los disidentes liberales, no solo no la rechazaría, sino que desde su actual posición política y en acuerdo con sus correligionarios no opondría para aquella solución ningún género de dificultades.

A esto redujo sus declaraciones rechazando toda otra interpretación de su política.

Agradecemos con toda nuestra alma los elogios y las felicitaciones que la prensa de Madrid dirige al propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con ocasión de haber sido agraciado por S. M. la reina con un título de Castilla. El fundador de este periódico no puede estimar, ni estimaría en caso alguno otras felicitaciones con más agradecimiento que las de sus hermanos en el trabajo y compañeros de su profesión. A todos queda por igual obligado y reconocido sinceramente.

Ayer se celebró en la redacción de La Justicia una segunda reunión de representantes de diversos periódicos de Madrid, al objeto de ponerse de acuerdo respecto de la conveniencia de ejercer la acción pública en la causa que haya de incoarse con motivo de los abusos que han originado la suspensión de concejales de este Ayuntamiento.

Los reunidos parece que acordaron consultar el caso con los Sres. Azcoárate y Maissonave, si bien en principio estuvieron conformes en ejercitar la acción pública en el expresado sentido.

De estos acuerdos se separaron El Imparcial, La Correspondencia Militar y La Publicidad.

Dice hoy El Globo: «La opinión! La opinión! Véase hasta qué punto se extravia en algunas ocasiones. Hubo anoche quienes tomaron en serio el rumor de que son tales las diferencias pendientes entre dos consejeros de la corona, que, después de ampliamente discutidas en el consejo de anteañoche, sin que tuvieran solución satisfactoria, quedó planteado un lance, de concertar el cual, hallábanse encargados otros de los consejeros responsables, y tan en serio lo tomaron que hubo quien trató de averiguar si era verdad.»

Es posible que tales cosas se piensen de quienes tienen las responsabilidades del gobierno?

Ayer estuvo el duque de Sexto en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. la reina.

El vapor-correo francés Canadá, procedente de Colon, Sabanilla, Venezuela y Antillas, ha llegado a Santander el 13 del actual, a las ocho de la mañana.

El Circolo de la Union Mercantil celebró anoche junta general ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Lozano (D. Rafael).

El presidente, en un breve y elocuente discurso, dió cuenta de las gestiones hechas por la junta directiva del Circolo para conseguir las reformas del proyecto de ley de contribución industrial presentado a las Cortes por el señor ministro de Hacienda.

Se acordó suspender la publicación del periódico órgano de la sociedad.

También se acordó que siga el alumbrado eléctrico.

El Sr. Cortina dió cuenta de las gestiones hechas por la junta directiva para conseguir que sean indemnizados los comerciantes perjudicados por el incendio de la estación del Norte.

La sesión se levantó a las doce y cuarto.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Bilbao, Pamplona, Pontevedra, San Sebastian y Vitoria.

La temperatura máxima a las nueve de

la mañana fué de 22 grados, en Alicante; la mínima, de 6°, en Burgos.

El Consejo de gobierno de la Marina ha concedido la cruz de primera clase con distintivo blanco a los oficiales que formaban la comisión de marina en Nápoles.

Asimismo se ha concedido la cruz de tercera clase del Mérito naval al sabio doctor Dorhn, y la de segunda clase al señor Lo Bianco, por el interés demostrado con los oficiales comisionados y por las facilidades que proporcionaron a éstos en sus trabajos, de todo lo cual el jefe de la comisión dió cuenta oportunamente al señor ministro del ramo.

En la colección traída de Nápoles por los citados oficiales de la armada, que ha quedado instalada en la sala de pesca del ministerio de Marina, figuran, entre otros ejemplares, el esturión, vertebrado marino con piel provista de placas calcáreas; el pez-rata, habitante en las grandes profundidades cuyo aparato dental está dispuesto para poder triturar las conchas de los moluscos y cuya cabeza es de gran tamaño; el pez-perra, de mucha voracidad contra los arenques; la tintorera, de gran olfato, que persigue a su presa varios metros fuera del agua; la raya, excelente nadador y de vida sedentaria; el torpedo, armado de aparatos eléctricos que producen descargas al tocarse su parte dorsal; el pez-ángel, cuyas cualidades se avienen mal con el nombre que lleva; el pez-aguja y el caballito de mar, que ofrecen la particularidad de que el macho fecunda los huevos de la hembra y los conduce hasta el desarrollo completo de los embriones; el Juis vulgaris, vertebrado de bellos matices que pierde al morir; el sapo de mar ó pez diablo, de aspecto repulsivo y que adopta el color del fondo en que se posa; el rascario, con un aparato venenoso en el dorso; el pez de plata, de complexion delicada y de aspecto muy bello; el pez San Pedro, cuyo nombre justifica la tradición por dos manchas que entre la gente de mar son las huellas de los dedos del apóstol; la pinta de mar, precioso ejemplar de tunicado fijo; la calpa, tunicado nadador de envuelta trasparente que permite el estudio del interior de su organismo; la linterna de mar, colonia libre de ascidias salpiformes, animales muy fosforescentes que se reunen en grandes masas que suelen llamarse fajas luminosas; el mejillon, molusco que figura en la colección adaptado al tapon de una botella; el dátil de mar, que horada las piedras escondiéndose en los agujeros; la madre-perla; la mariposa de mar, de concha delicada y trasparente; los acolitados, moluscos desprovistos de concha; la Hebre de mar, molusco hervivoro; el canario de mar, molusco pelágico, trasparente, de concha fina y delicada; el argonauta, que entre los brazos tiene una membrana en forma de vela que utiliza para navegar, segun decian los antiguos, y que en realidad se mueve por contracciones; el Bernardo el Ermitaño; los pececillos; la pectinaria belgica, que elabora un tubo formado de granos de arena y pedazos de concha de moluscos; la estrella de mar tene, delicadísima; esponjas calcáreas; y de esqueleto silíceo y fibroso; colonias de polipos cuya preparación y conservación marca un verdadero progreso científico que ofrece los ejemplares tan delicados como si estuviesen vivos, haciendo posibles estudios concienzudos sobre los mismos.

La colección es muy curiosa é interesante y admirable la preparación de los ejemplares.

El Eco de la Verdad, de Avila, ocupándose de los oficiales de Sala de las Audiencias de lo criminal, llama la atención del ministro de Gracia y Justicia acerca

de la situación tan excepcional en que se encuentran estos funcionarios, dignos de mejor suerte, y pide dicho colega que se forme un escalafón para que puedan ascender por rigurosa antigüedad a las plazas de oficiales de Sala de las territoriales y Tribunal Supremo, ó en otro caso se aumente gradualmente el sueldo de los mismos por años de servicio.

De la ilustración del Sr. Canalejas espere El Eco que serán atendidas las modestas aspiraciones de los oficiales de Sala.

El premio de los dos millones del último sorteo ha correspondido en el pueblo de Arenas de San Pedro, habiéndose repartido entre muchas familias. En el juzgado de primera instancia había uno ó dos duros y el juez Sr. Hernandez ha sido agraciado con tres mil duros.

Han sido ascendidos en propuesta reglamentaria: Carabineros.—A capitanes D. Juan Andújar y D. Pedro Rojo; a tenientes D. José March, D. Esteban Martín y D. Juan Alba.

Ingenieros.—A teniente coronel D. Fernando Domínguez.

Administración militar.—A oficiales primeros D. Tomás Ruiz, D. Manuel Santiago y D. Manuel Ruiz; a oficiales segundos D. Aberlado Casolis, D. Eduardo Agullá y D. Antonio Estéban.

Sanidad Militar.—A subinspector médico de segunda clase D. Ezequiel Abente; a médico mayor D. Remigio Lemus.

La camarera mayor de S. M., señora condesa de Sástago, es esperada en Madrid para el 20 de este mes.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Tarragona el joven abogado D. Mariano Abellón.

Mañana saldrá para París nuestro querido amigo el señor marqués de Alta-villa.

La embajada de Marruecos ha visitado esta tarde las Reales Caballerizas.

Examinaron los árabes con gran detenimiento el cocheron, los guarnidos y las cuadras, admirando los 240 caballos de regalo que hay en dicha dependencia, los coches de lujo y las ricas y vistosas monturas y guarniciones que se conservan en Caballerizas.

A las dos de la tarde se ha verificado en Palacio con la solemnidad de costumbre, la entrega de credenciales del nuevo ministro residente de Bolivia. D. Enrique Borda.

El acto se ha efectuado en la antecámara, con arreglo a etiqueta, acompañando a S. M. la reina el ministro de Estado, la camarera mayor accidental, señora duquesa de Moctezuma; la dama de guardia, señora condesa de Toreno; los generales Córdoba y Enriquez; el mayordomo mayor señor duque de Medina Sidonia y el decano de los mayordomos de semana señor marqués de Oviedo.

Terminada la ceremonia, en la que no ha habido discursos, porque se observa este trámite solo en la recepción de embajadas, S. M. la reina se dignó conversar afablemente con dicho diplomático extranjero, dedicando frases de afecto a Bolivia.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Valencia, 14. Ayer tarde, al ir a descargar el muelle frente a la capitana del puerto un vehiculo cargado de guano, retrocedió demasiado junto a la orilla del mar y cayó al agua, ahogándose la caballería.

Barcelona, 13. Ayer se vió en la sección cuarta de lo criminal de la Audiencia, presidida por D. Francisco Molina, el juicio oral por jurados de la causa seguida contra Rafael Rosellón, por delito

de robo de 47-80 pesetas del cepillo de las ánimas de la iglesia de Belen.

El fiscal pidió la pena de seis años y un día de prisión menor al jurado se conformó con esta pena y el tribunal la impuso al reo.

Valladolid, 14. En esta ciudad se está terminando la faena de vendimia, resultando ser la cosecha mayor que la del año pasado. En varios pueblos de la provincia que ya han verificado aquella operación, también han obtenido mayor cantidad de la que creían.

En Baltanás darán principio el próximo viernes. Este, con algunos pueblos más de aquel valle, son los últimos en verificarlo por ser más crudo aquel terreno y necesita más tiempo para su sazón.

San Sebastian, 14. El alcalde ha regalado a la embajada marroquí un album con magníficas vistas fotográficas de esta ciudad, atención que ha sido muy agradecida porque venia a satisfacer uno de sus deseos.

Como los embajadores han manifestado que les ha agradado mucho la vista que han hecho a la población y a sus alrededores, les ha complacido en extremo el obsequio del señor alcalde.

Sevilla, 15. Ayer se suicidó en esta capital, disparándose un tiro de pistola, el hijo de una persona que desempeña alto cargo en la carrera fiscal fuera de esta población.

Alcázar de San Juan, 14. Hoy se ha concluido de vendimar en todo el término y de llenar todas las vasijas destinadas a este fin, habiendo quedado los cosecheros muy satisfechos de los caldos obtenidos, por su elevada graduación y excelentes condiciones de los mostos; por lo que se espera un vino superior que puede asegurarse competirá con los mejores que se producen en la comarca. Los tintos le cuestan al cosechero unos 10 reales arroba y unos 7 a 7 1/2 los blancos.

Ya se tienen noticias de los premios adjudicados a los expositores de vinos de esta en la última exposición de París, habiendo obtenido medalla de oro D. Felipe Alvarez Arenas, y repartidos entre los demás, tres de plata, 12 de bronce y bastantes menciones honoríficas.

El mercado de granos completamente paralizado, haciéndose muy pocas transacciones a 38 rs. las clases buenas de caudal y 20 la faena de centeno.

Los labradores han empezado a sembrar, con el consiguiente desconuelo, por hallarse el término materialmente inundado de caudal de langosta, y como el gobierno no se compadeció de nosotros y nos ayude con tiempo a emprender una activa campaña contra el insecto, destruirá seguramente la próxima cosecha y nos dejará a la mayor parte sumidos en la mayor miseria.

Los pasos de nivel de la vía férrea que por mi indicación publicó su periódico hace tiempo, que se encontraban sin guarda alguna, continúan lo mismo, y desgraciadamente esperamos sigan de igual manera, con exposición de nuestras vidas é intereses, a pesar de la protesta general de esta ciudad. Mucho agradeceríamos a la empresa que aunque no fuera más que por humanidad, pusiera los dos guardas que faltan en los dos pasos de nivel que hay entre esta y Quero, por donde pasan muchos carruajes y donde hace muy pocos años destruyó un tren a una yunta y al conductor.—Arenas.

Almería, 13. Ayer tarde fondó en nuestro puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo que procedente de Cádiz se dirige a Cartagena.

Antesayer pasó a la vista de Almería, pero por efecto del temporal no pudo tomar el puerto.

Se compone de cuatro buques de alto bordo.

Cádiz, 13. El vapor-correo América ha conducido a este puerto procedentes de las Palmas los pasajeros siguientes:

Señoras doña Carolina Murias.—Isabel Cortés.—Laura Pedron.—Sres. D. Ezlo Angelo.—Eugenia Santa María y señora.—Francisco Espinosa.—Félix Suarez.—Justino Bermudez.—Juan Higinio Pujol.—José Antonio Escuder.—José Aguirre.—José Hernandez.—Luis Ruiz Aguilera.—Manuel Lopez.—Pedro Figueras y Lopez.—Pedro Ruiz, señora y seis hijos.—Rafael Jacobsomke.—Un marinero de la armada.—Total 26 pasajeros.

A última hora queda saliendo el vapor español Carpio, a la vista queda el bergantín goleta inglés May, salido hoy de este puerto, y preparado para salir esta noche los vapores Cabo Machichaco y Glava.

—Hace más de media hora que no hago otra cosa, y me parece que abusa usted. Hablando de este modo habían llegado al fin del muelle, ante un barco con carga de tablonos de pino, destinados a la fábrica de aserrar maderas de Dives, y allí se habían sentado a la sombra de una pila de maderas sobre otra comenzada a colocar, donde continuaron su conversación.

Tal fué el tono de convicción y calor con que habló, que Lydia, hasta entonces muda y seria, llegó a sentirse conmovida. Comenzaba a asombrarse verdaderamente de aquella transformación, y casi se enorgullecía de ella como de una victoria.

Con una sonrisa burlona miró a Pablo y a Lydia, y dijo: —Veo que el tiempo no les ha parecido largo. Su rostro, su acento, su actitud, revelaban un dolor tan real, tan profundo, aunque se esforzaban en permanecer impasible, que la joven, conmovida, permaneció silenciosa. Empezaron lentamente el regreso a la posada, a cuya puerta se veían los caballos y el carruaje. El conde, volviéndose hacia Pablo, le dijo: —¿Quiéres hacerme el favor de prevenir a los amigos que marcharemos cuando gusten?

Desapareció el barón, y Armando y Lidia, que habían quedado solos, cambiaron una mirada llena de turbación. Apenas podía el conde contener los violentísimos reproches que acudían a sus labios, y al fin, no logrando dominarse, cogió a la señorita Audrimont por la muñeca, la atrajo hacia sí, y queriendo penetrar con su mirada hasta el fondo de su corazón, la preguntó con furia: —¿Le ha dicho a usted que la ama?

La aspereza del tono, la forma injuriosa de la pregunta, la manera casi brutal con que la oprimió irritaron a la huérfana, que, sosteniendo su mirada con parecida rudeza, le contestó: —¿No tiene derecho a decirme lo ó acaso tengo obligación de no escucharle? Armando vaciló, sus labios temblaron y su frente se inundó de sudor. —Si se lo ha dicho—replicó—¿qué le ha respondido usted? —¿A usted que le importa? El conde, con voz casi ahogada por las lágrimas, replicó: —Lydia, compadézcame usted, se lo suplico; soy muy desgraciado. Ella le miró con más dulzura. Aquella tristeza tan verdadera impresionó nuevamente su corazón, y moviendo la cabeza con gravedad le dijo: —Conde, si soy la causa de los disgustos que le apenan, me alejare.



ALMONEDA DE RICOS muebles, con 50 por 100 de rebaja y solo por ocho días...

LA PERSONA QUE EL DIA 12 del presente ha encontrado una placa de San Hermenegildo...

MALES VENÉREOS de la matriz y orina. Consulta 10 a 1 y 7 a 9 Corredora Baja...

ARAÑAS limpiar comedores, relojes, entresijos, preciosos caprichos para regalos...

SILLERIAS DAMASCO Y BRO-Delante 1500 rs.; armario una 600, gabinetes vnt 800...

DINERO SOBRE SUELDOS y muebles. De 10 a 1 y 6 a 8 Reina, 5, 2.º decha

SE VENDEN COCHES DE TODAS clases y se alquilan sin caballos. Alfonso X, 5.

SE ORDEN HABITACIONES. -Montera, 21, 3.º izqda.

ALMONEDA.-ARMARIO LUNA. -Madriz Baja, 21, bajo izqda.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO amueblado. Calle de Pavia, 2.

SE VENDEN TRES CASAS DE N.º 11, 20 y 35000 duros; rentas 8 por 100. Bolsa, 6, pl., de 10 a 1.

SE SUPLICA LA DEVOLUCION de una sortija que se perdió en la iglesia de San Isidro el domingo último...

PRÉSTAMOS Sobre muebles sin retirar. Caballero de Gracia, 34, 1.º derecha. Teléfono 237.

SE VENDE tronco compuesto de berlina y milord, tranco de caballos extranjeros...

LANDÓ BERLINA y un tronco extranjero, se vende barato por quiebra de su dueño...

HERNIAS RELAJACIONES (U) Han radicado con el aparato y redujo lo que se vende únicamente Alcala, 8, Ortopedia y gomas.

SE CEDE HABITACION CON O Sin ella. Ballesta, 17, pral.

EN LA FÁBRICA DE PAPEL DE D. MANUEL MARÍA DE SANTA ANA PASEO DE LAS YESERÍAS (Barrio de las Peñuelas)

SE VENDEN Dos magníficas máquinas rotativas «Marinoni». Una glaseadora a vapor para impresos. Un pulsómetro. Una bomba Green. Un motor de vapor, horizontal, de 7 caballos. Una vertical con caldera de dos caballos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, recibamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envia tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID TELEFONO, 517.

COMPTOIR INTERNATIONAL de COMMISSION, CONSIGNATION ET PUBLICITE. PARIS.

Se necesitan representantes en todas las poblaciones de España y Portugal. Diríjase por carta franqueada a Mr. Ferrandis, 55, rue Chateaudun, París (Francia).

COMPañIA COLONIAL PREMIADA EN EXPOSICION DE BARCELONA CON CUA MEDALLAS DE ORO CHOCOLATES.-AFES MOLIDOS.-TAPICA.-BOMBONES

EL MEJOR NEGOCIO CRECIDA RENTA FIJA La obtendrán las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos...

BARQUILLO, 12, 1.º.-TELÉFONO 4126 Advertencia. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio...

LIQUIDACION DE MUEBLES se cierra el 26 del corriente. lavabos, armarios, mesas, cómodas, silleros de tapicería...

CAMAS DE NOGAL y PALOSANTO; camas inglesas de metal 16, PRINCIPE, 18 (AL LADO DE LA COMEDIA)

SE-DES CASAS INFLUYENTES Se ofrecen en España con facilidad para vender máquinas hidráulicas, ya adoptadas por los gobiernos...

AMADEO DE CRÍA CASA DE LOS Padres. Leche fresca. Costanilla de los Angeles, 1, burraria.

SE VENDE FANTON EXTRANJERO. Fray Luis de Leon, 2.

SE ABONA UN CLARENS PARTICULAR. San Vicente, 25 portería.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y Silleros. Hortaliza, 66.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Alfonso VI, núm. 6.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA un punto céntrico a persona de respeto y esta le, con asistencia a por su cuenta. Razon, Peñaya, 9, 2.º decha.

DARA AMAS Y SIRVIENTES EL Bufete de Señoras Lobo 11.

DARTICULAR ELEGANTE SALON y gabinete chinaesa. Clavel, 4, 2.º izqda.

EL NIÑO GONZALO PELICO Y PEREZ ha subido al cielo el 15 de octubre de 1889, a los once meses de edad.

Sus afligidos padres don José y doña Amalia, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos...

El acompañamiento se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

Undécimo aniversario de la señora D.ª DOLORES TOVAR Y ROCA DE MARINO que falleció el 16 de octubre de 1878.

Todas las misas que se celebren el miércoles 16 del corriente en la iglesia de las Calatravas por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su madre doña Encarnacion Roca, sus hermanos y hermanas políticas, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Embustianse con furor, procurando romper con el impetu y la fuerza la muralla que oponían los contrarios; y aferradas las galeras por las proas, revolviéndose una parte a otra a buscar el lado en que más pudiesen ofender, sin que en tal conflicto y en semejante cercanía se disparase tiro que no fuese mortal. Pero, aunque las fuerzas del príncipe eran superiores a las de Roger, se vio muy desde el principio del combate cuánta ventaja llevaban los soldados prácticos en las maniobras navales a los cortesanos y caballeros, poco ejercitados en ellas.

Volaron a su alcance las catalanas, y tomaron diez de ellas con todos los guerreros que contenían.

Roger, desde su navio, animaba a los suyos al seguimiento, y cuando los sentía faquear, los amenazaba furioso si dejaban escapar la presa.

Alli estaba la mejor gente: allí los más bravos caballeros, unidos, apilados entre sí, formaban un muro delante de su caudillo; y peleando desesperados contrastaban la industria y esfuerzo de los nuestros, y donaban en balanza la victoria.

"NEW FUNERAL", 60, ALCALA, 60 TELEFONO NÚM. 301 PERMANENTES SERVICIOS FÚNEBRES Se reciben avisos para toda clase de alumbrado en los cementerios. Gran variedad y fantasía en coronas de París, Viena y Munich.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 - COSTANILLA DE LOS ANGELES - 3.

TARIFA DE PRECIOS DEL Colegio Español de Dentistas.-ALcala, 19, pral. decha. Operaciones hechas por los alumnos: dientes artificiales desde 5 a 25 pesetas.-Extracción de muelas, de 1 a 25.-Limpieza de dentadura, de 2'50 a 5.-Empaste, de 2'50 a 5.-Orificaciones, convencionales.

SE VENDEN 300 FANEGAS DE Sierra labranta, sitas a una legua de Illescas, y 70 en Casarrubios. Informarán en Illescas, D. Mariano del Valle, en Casarrubios, Santos Lopez, y en Madrid Ja. omotroz 35, 3.º

DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sendedos, hipotecas y otras garantías Colmillo, 7, pral., de 10 a 1 y de 6 a 8

SE VENDE EN SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa) una hermosa finca, en el centro de la población. Para su ajuste y demás informes dirigirse a D. Adrian Got. Peñaforida, 10, escritorio, San Sebastián, y a don Fernando Fe, librero, Carrera de San Jerónimo, 2, Madrid.

MUEBLES Silleros a 200 pesetas. Armarios de luna a 110. Mesas de comedor, chineros, lavabo, etc. Plaza del Progreso, 5.

DINERO directo con reserva sobre muebles sin retirar, pianos, sendedos y otras garantías.-TETUAN 15, 2.º

La señorita DOÑA MARIA SOMOZA Y ALLO falleció el día 8 del que rige, a los 16 años de edad, en el pueblo de Ribas Pequeñas (Lugo)

Sus afligidísimos padres, hermanos, su tía doña Elena y demás parientes, suplican a sus buenos y numerosos amigos se sirvan encomendarla al Todo Poderoso.

No se reparten esquelas.

DECIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ SANZ falleció el día 16 de octubre de 1879 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Justo, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda D.ª María de la Encarnacion Gallo y Jimenez, hermano, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

JARABE PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho, por rebelde que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresion, etc., etc. Frasco, 10 rs. Farmacia Atocha, núm. 25, frente a la de Relatores.-Teléfono 33.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA FEDERICA VIUDA DE CAVANILLES ALLECIÓ EL 16 DE OCTUBRE DE 18

R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amigos y a las personas piadosas que tengan la caridad de encomendarla a Dios.

Todas las misas que el miércoles 16 del corriente se celebren en las parroquias de Santa María, Santa Cruz, San Martin y San Marcos y en las iglesias del Buen Suceso y Maravillas, se aplicarán en sufragio del alma de dicha excelentísima señora.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Nuncio apostólico y el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcala tienen concedidos, respectivamente, ciento y ochenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio de la referida Excmo. Señora, rogando además por los fines generales de la Iglesia.

VINOS DE JEREZ Gonzalez, Byass y Comp.ª JEREZ DE LA FRONTERA. Propietarios de renombradas viñas situadas en los mejores pagos del término de Jerez y de las acreditadas marcas Tio Pepe, Néctar, Macharudo Gonzalez, Pálido Real, Vña A. B., Vña Amorosa, Vña Tula, Apóstoles, Sotera 1847 y otras. Premiados con «dos grandes diplomas de honor y 35 medallas de oro y primeros premios» en cuantas exposiciones se han presentado, y recientemente con «Gran diploma de honor» en la de París. Sección de embotellado únicamente para «especialidades y curiosidades.» Bodegas sucursales en Montilla y Sanlúcar. La misma casa en Londres: 3, Brabant Court Philpot Lane. Representante general en la Península: D. Ricardo de Valderrama, Jerez. En Francia: Mr. Agustin Brocheton, 32, rue de Berlin, París. AGENTES EN TODOS LOS PAISES.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito.

QUINTAS Sociedad de padres de familia en toda España. Seguros a prima fija para la Península y Ultramar. Banquero de la Sociedad, el Banco de España. Representantes en provincias, y las oficinas en Madrid ESPOZ Y MINA, 13, PRAL.

D. GALO AIZCORBE PANCORBO FALLECIO EN SALAMANCA EL 23 DE SETIEMBRE DE 1889. E. P. D. Su viuda doña Matea Gonzalez; hijas, hermanos, hijos políticos, nietos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 16 del presente mes en la parroquia de San Luis serán aplicadas por el alma de dicho señor.

ROGER DE LAURIA POR DON MANUEL JOSÉ QUINTANA

Abordó por la proa: él con una hacha de armas empezó a hacerse camino por medio de sus enemigos, hiriendo y matando en ellos. Roger le salió al encuentro, y los dos pelearon entre sí con el esfuerzo que los distinguía y el furor que les animaba. En medio de su refriega, una azcona arrojada clavó a Roger por un pie a las tablas del navio, y una piedra derribó a Guillermo el hacha que tenía en la mano; entonces el general español, que había podido desclavarse la azcona, la arrojó a su contrario, que, atravesado con ella, cayó sobre la cubierta sin vida. Su muerte acabó de declarar la victoria por los nuestros, que con diez galeras apreadas y rendidas las islas de Gozo, Malta y Lipari, volvieron triunfantes a Sicilia.

postaban a los catalanes y sicilianos, y les mostraban de lejos las sogas y cuerdas que habían de servir a su esclavitud y a sus suplicios. Cuando ya estuvieron en alta mar, salió Roger en un esquife y recorriendo con el por los buques de su armada, exhortaba a los suyos a la pelea, y les señalaba la pompa y la riqueza de los barones y caballeros franceses como despojos ciertos de su aliento y su destreza. Hecho esto, volvió a subir a su galera, puso con ligereza increíble la escudra en órden de batalla, y partió furiosamente a encontrar con la enemiga. Tratóse el combate, que ya por las fuerzas que concurrían, ya por la animosidad de los combatientes, ya por las consecuencias importantes que tuvo, fue el más ilustre de los que hasta entonces se habían dado por mar en aquel tiempo (1284). Animaba a los nuestros el deseo de conservar el dominio y gloria recientemente ardiendo en ansia de vengar las afrentas y daños recibidos. Embustianse con furor, procurando romper con el impetu y la fuerza la muralla que oponían los contrarios; y aferradas las galeras por las proas, revolviéndose una parte a otra a buscar el lado en que más pudiesen ofender, sin que en tal conflicto y en semejante cercanía se disparase tiro que no fuese mortal. Pero, aunque las fuerzas del príncipe eran superiores a las de Roger, se vio muy desde el principio del combate cuánta ventaja llevaban los soldados prácticos en las maniobras navales a los cortesanos y caballeros, poco ejercitados en ellas. Algunas de las galeras enemigas que pudieron desasirse tomaron la vuelta de Nápoles con el genovés Enrique de Mar, que logró al fin escaparse.

Volaron a su alcance las catalanas, y tomaron diez de ellas con todos los guerreros que contenían.

Roger, desde su navio, animaba a los suyos al seguimiento, y cuando los sentía faquear, los amenazaba furioso si dejaban escapar la presa.

Alli estaba la mejor gente: allí los más bravos caballeros, unidos, apilados entre sí, formaban un muro delante de su caudillo; y peleando desesperados contrastaban la industria y esfuerzo de los nuestros, y donaban en balanza la victoria.

Roger, cansado de esta resistencia, mandó barrenar la galera y desfondarla para echarla a pique: entonces el príncipe, temeroso ya de su muerte, le hizo llamar y le entregó su espada, pidiéndole la vida y la de los que iban con él. Roger le dio la mano y le pasó a su galera, quedando hechos al mismo tiempo prisioneros el general de la escuadra enemiga Jacobo de Brusson, Guillermo Stendardo y otros ilustres caballeros italianos y provenzales.

Ganada la batalla, los nuestros, fieros con el suceso, dieron la vuelta a Nápoles, y presentándose delante de la ciudad con toda la arrogancia de su triunfo, empezaron a escitarla a la sedición y a la novedad. Tamblutaronse los moradores, unos por miedo, otros con deseo de ascender el yugo francés y en altas voces gritaban: «Viva Roger, muera Carlos.» Costó mucho afán a los ciudadanos amigos del orden contener esta agitación, y Roger perdida la esperanza de que el movimiento siguiese, hizo vela para Mecina.

Pero antes en la isla de Capri mandó cortar la cabeza a dos caballeros de los que se habían rendido, por desertores del partido aragonés: ejemplo de rigor que deslució el ilustre de su victoria, por más que se autorizase en la necesidad del momento. Más noble acción fue la de la infanta Beatriz, hermana de la reina Constanza, custodiada en prisión desde la muerte de Manfred, su padre.

Con ella y con sus prisioneros entró triunfante en Mecina, y se presentó a la reina, que para disminuir al príncipe la humillación vergonzosa de su situación, tuvo la atención delicada de alejar a los infantes, sus hijos, al tiempo de recibirle. Después mandó que se le custodiase en el castillo de Matagrifon, y en la misma fortaleza hizo guardar a todos los caballeros de su comitiva.

Viose entonces un acontecimiento que manifestó la necesidad de respetar la justicia en la victoria, y el peligro de intrujar insolentemente a los pueblos. El de Sicilia, a pesar de los triunfos y victorias que conseguía, guardaba vivo en su memoria el mal que había recibido de los franceses.

Creyeron los sicilianos que aquellos bárbaros, que tan indignamente abusaron de sus antiguas victorias, no merecían estar al abrigo del derecho de gentes; y apolinándose furiosos, rompieron los au-

cierros donde se guardaban los prisioneros, y antes que los magistrados pudiesen atajar el alboroto, ya eran muertos más de sesenta de aquellos infelices.

No contentos con esta demostracion tumultuaria, se juntaron en Mecina los síndicos de las ciudades, y en Cortes generales de la isla decretaron que el príncipe cautivo debía pagar con su cabeza la muerte que su padre había ejecutado en Conradino.

Cuando Carlos de Anjou hizo morir a este príncipe, estaba bien lejos de pensar que llegaría un día en que su hijo y heredero se vería tratado con la misma severidad, y que en tal aprieto sólo debería la vida a la generosa hija de aquel Manfred a quien después de vencido y muerto había tratado también con una barbarie sin ejemplo.

Con efecto, la reina Constanza hizo entender a los feroces sicilianos que un negocio tan grave no podía tratarse sin conocimiento del rey D. Pedro; y al mismo tiempo mandó trasladar al prisionero a otra fortaleza más segura, donde estuviese guarecido de todo insulto popular. Así se salvó, ganándose con esta accion magnánima la veneracion de su siglo y de la posteridad, al paso que con ella hacía más detestable la conducta sanguinaria del rey Carlos, condenado a la infamia en todos los tiempos y por todos los escritores.

Tres días después de la derrota de su hijo llegó a Gaeta con grande refuerzo de galeras y gente de guerra, el tiempo que Nápoles estaba alterada de resultados de aquel suceso. Indignose tanto, que tuvo propósito de entregar la ciudad a las llamas, y duró mucho tiempo en él, hasta que a ruegos del legado del Papa se templó algún tanto, y se contentó con hacer perecer en los suplicios ciento y cincuenta ciudadanos de los más culpados. Después, sin entrar allí, se dirigió con todas sus fuerzas a la Calabria para cobrar todo lo que los aragoneses habían ganado en la costa, y hacer la guerra a Sicilia.

La escuadra de Roger, reforzada con las galeras que el rey D. Pedro le había enviado para que pudiese hacer frente a las de Carlos, se hizo a la vela y costó la Calabria. Avistó a los enemigos en el cabo de Pallerin, y no osando los franceses venir a batalla, el almirante español saltó en tierra de noche, y atacó y saqueó a Nicotera, plaza fuerte y bien guarnecida, con tal celeridad, que sin ser sentida

de la escuadra enemiga, ya al alba se hallaba en el cabo unido al grueso de su armada. De este modo y con igual felicidad saqueó a Castelvetro, tomó a Castrovillari y otros pueblos de la Basilicata, en tanto número, que ya fué preciso enviar de Sicilia un gobernador que por parte del rey de Aragón defendiese y mandase toda aquella parte de la Calabria.

Después de estas acciones, Roger, dejando aquella costa y acercándose a la de Africa, llegó a la isla de los Gerbes, y saltando en tierra con su gente, los moros, que entonces la poseían, no pudieron resistirle, y se la rindieron (1288). Allí mandó alzar una fortaleza, y dejó un capitán que la guardase. Para colmar su fortuna, un a galera catalana hizo cautivo a un régulo berberisco, y con él y los despojos de los Gerbes dio la vuelta a Mecina con igual gloria que otras veces.

A principios del año de 1288 murió en Foggia el rey Carlos, rendido al dolor que le causaban tantas desgracias. Hombre esforzado, guerrero ilustre si no hubiera manchado sus hazañas y su fama con la inhumanidad y la fiera que manifestó en toda su vida. Se hacían estos vicios tanto más extraños en él, cuanto más se comparaban a la moderacion y dulzura de su hermano el rey de Francia, San Luis. Ganó grandes batallas, se apoderó de grandes Estados, y de simple conde de Provenza, se vió rey de Nápoles y de Sicilia, árbitro de la Italia y objeto de espanto a Grecia, a donde ya amagaba su ambicion.

La fortuna, que le había acariciado tanto al principio de su carrera, le guardó al fin de ella los amargos desabrimientos que van referidos, frutos todos de la fiera implacable de su carácter y de la insolencia de su gente; porque si él hubiera régido los pueblos subyugados con alguna especie de moderacion y justicia, su dominio, apoyado en la benevolencia de sus súbditos, sostenido por los Papas, y defendido con todo el poder de la Francia, no era posible que se resistiese de los débiles embates de un rey de Aragón. Lección insigne dada a los ambiciosos para que se acuerden que los hombres no disimulan ni sufren la usurpacion y la conquista sino a quien los hace más felices.

(Continuará.)